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A frank-ügy vádirata ellenzéki kö­
rökben nagy megdöbbenést keltett
„Ez a vádirat teljes egészében hadüzenet a btintetőtörvénykönyv

és a jogtudomány ellen“
Budapest, íebr. 1.

A írank-ügyben kiadott ügyész­
ségi vádirat, amelytől a kormány 
a helyzet enyhülését várta, ellen­
zéki körökben óriási megdöbbe­
nést keltett. A demokratikus el­
lenzéki pártok már ma estére ér­
tekezletet akartak összehívni, 
azonban a 3 napos ünnep miatt 
sok képviselő vidéken tartózko­
dik, tehát az értekezletet szerda 
délelőttre halasztották. Az indem- 
nitás vitáját is uj vágányokra te­
reli a írank vádirat nyilvánosság­
ra kerülése és mert az ellenzék 
nem akarja megszegni azt a titok­
tartást. amelyet a parlamenti bi­
zottság tanácskozásainak idejére 
vállalt, az a meggyőződése alakult 
ki, hogy nem nézheti tétlenül, 
hogy miként kísérli meg a koi- 
mány a tények elferdítését és az 
egész frank-ügy legsúlyosabb mo­
mentumainak elhallgatását.

A Budapesten tartózkodó szo­
cialista képviselők ma délután bi­
zalmas megbeszélést tartottak.
amely után Propper Sándor töb­
bek között a következőket mond­
ta munkatársunknak:

— Már a vádirat megjelenése 
előtt az volt a felfogásom, hogy a 
kormány felelősége olyan súlyos, 
hogy feltétlenül le kell mondania. 
Az egész szociáldemokrata párt 
azt az álláspontot képviseli, hogy 
ezt a bűnügyet, amely az ország­
nak mérhetetlen politikai, etikai 
és gazdasági károkat okozott, 
csak a kormány távozásával és a 
rendszer [elszámolásával lehet lik­
vidálni.
_ Az a körülmény, hogy
Bethlen egy baráti levéllel 
akarta elinézni az ügyet, nem 
metnség a számára, hanem a 
legsúlyosabban terhelő önval­

lomás.
Nem változtat a helyzeten az. 
hogy még ezen a levélen kívül 
Nádosyt bízta meg az esetlege­
sen szükséges hatósági intézke­
dések elvégzésével. Ez a k''ru 
mény csak súlyosbítja a Bethlen­
re háruló felelősséget mert tel­
jes mértékben felelős azért, hogy 
kiket választ ki munkatársaiul.

A vádirat ismerete után még 
fokozottabb mértékben ío 
gunk arra törekedni, bog) 
Bethlen és kormánya mielőbb 
távozzon és adja át helyét 
egy olyan kormánynak, amely

az eddig történtekben nincs 
kompromittálva.

A vádirat miatt kénytelenek le­
szünk az indemnitás vitájában bi­
zonyos következtéseket le­

vonni.
Rupert Rezső

a következő nyilatkozatot tette 
munkatársunk előtt:

— Nem akarom elhinni, hogy 
az ügyészség azokat, akik a tu­
lajdonképem pénzhamisítást elkö­
vették, csak bűnsegédeknek es 
nem letteseknek minősíti.

Azt hiszem, hogy időközben 
hatályon kívül helyezték a 
büntető törvénykönyvei, vagy 
visszájára fordult a jogtudo­

mány.
Megdöbbentő, hogy Nádosyt, aki 
a vádirat szerint is mozgatója 
volt ennek az ügynek, csak bűnse­
géd és még nem is a pénzhamisí­
tásban, hanem csupán a forgalom- 
bahozásnak bünettében. Most te­
hát az a helyzet, hogy például 

Jankovitcs és Schweiz, akik 
csak néhány ezresei hoztak 
forgalomba: ezek tettesek,
Nádosy pedig csak a bűnse­

gédjük.
Sok katasztrófát értünk már ni eg

igazságtalanul az utóbbi években 
de ennél merészebbet még soha

Ha igaz a sajtóban közölt szö­
veg, a vádirat teljes egészé­
ben hadüzenet a büntetőUu- 
vénykönyv, a jogtudomány 
és a józan ész ellen. Ezt a 
vádiratot az a szellem lengi 
át, amely ezt az ügyet 1925 
november végétől kezdve át­

hatotta
és egymagában elég ahhoz, hogy 
a kormány pillanatok alatt bele­
bukjon

Friedrich István
a következőképen nyilatkozott 
lapunk számára:

A vádirat megjelenése után 
még sürgősebbnek tartom a kor­
mány lemondását, mint eddig, 
mert

ha a kormány tovább forszí­
rozza, hogy önmaga likvidál­
ja az ügyet, akkor katasztró­

fába viszi az országot.
Eleinte nem láttam olyan sötét­
nek a helyzetet, de most valóság­
gal kétségbe vagyok esve i ha­
talmon levők rövidlátása miatt. 
Ennyire játszani a tűzzel, annyire 
visszaélni a közvélemény türel­
mével: még a legutóbbi hat év 
történetében is példátlan.

Hetvenhét oldal a vádirat
A budapesti királyi ügyészségnek a 

irankhamisitás ügyében elkészített, 
77 oldalra.terjedő vádirata végre ösz- 
szeíoglaló képet nyújt ennek a bűn­
ügynek egész szerkezetéről,

a tett motívumait és politikai vo­
natkozásait azonban egyáltalán 
nem érinti. Ebből nyilvánvaló 
hogy az iigy politikai vonatkozá­
sainak egy parlamenti bizottság 
által való megvizsgálása feltétle­

nül szükséges intézkedés volt.
A vádirat herceg Windischgmetz 

Lajost, mint tettest, Gerö László 
mérnök allanácsnokol, Virágh dános 
az állami térképészeti intézet fény 
képészeti osztályának vezetőjét, Par- 
,-agh Ferencet, a térképészeti intézel 
főművezetőjét, Haala Józsclet. az in­
tézet főelőadóját. Ágoston Árpádot, 
az intézet művezető tisztviselőjét, 
Kiss Lajos Kornél az intézet tisztvi­
selőjét Vclősy Bélát, térképészeti sc- 
gédmiivezetőt. Scharf Nándor térké­
pészeti intézeti tisztviselőt, Hampel 
Ferenc térképészeti intézeti műveze­

tőt, Spanring Lásezló térképészeti in­
tézeti művezetőt, Nádosy Imre dr. ál­
lasától felfüggesztett magyar királyi 
államrendörségi országos főkapitányt, 
Rába Dezső magántitkárt, Halts nyu- 
galmazott vezértanácsnokot és KurtZ 
Sándort, a térképészeti intézet főta- 
nácsnokát

mint bünsegédi bűnrészeseket a 
Btk. 203. szakasza 1. pontjába üt­
köző pénzhamisítás büntette cí­

mén vádolja.
1925 szeptemberében az állami térké­
pészeti intézetben elkészült

összes hamisítványokat a for£a- 
lombahozatal előkészítése céljá­
ból előbb Zadravetz István római 
katolikus tábori püspök lakására,

majd Windischgraetz lakására, onnan 
pedig a Nemzeti Szövetség helyisé­
gébe szállították és a hamisítványok­
nak c három helyen történt megszám­
lálása és osztályozása után az azok 
közül kiválasztott mintegy 8000 da­
rab utánzatot Jenkovich Arisitid,

Marsovszky György, Olchváry Ödön, 
ifjabb Andor Endre és dr. Schweiz 
Tibor által Szörtsey Józseí, Zadra­
vetz István, dr. Ferdinand László, 
Winkler István és Meder János köz­
reműködésével forgalomba hozta.

A franciák elégedetlenek 
1 vádirattal

Az ügyészség vádirata, mely hét­
tőn reggel jutott a kormány félhiva­
talosa révén a nagy nyilvánosság elé, 
természetesen a Budapesten tartózko­
dó francia megbízottak kezeihez is 
eljutott. A francia megbízottak hétfőn 
délelőtt a maguk számára azonnal le- 
tordittatták a Magyar Távirati Iroda 
által teljes egészében kibocsátott 
vádiratot.

Úgy értesülünk, hogy
a tranciák elégedetlenek a vád­
irattal, mert nem látják tisztázott­
nak azt a kérdést, hogy a hamis 
ezerirankosok előállításához szük­
séges papírost honnan szerezték.
Azt mondjak a tranciak, tiogy W m 

díschgraetz 400 millióért egy német 
papírgyártó cégtől megvásárolta azt a 
szabadalmat, amellyel a legprimití­
vebb eszközökkel és a legprimitívebb 
helyen a hamis frankok gyártásához 
szükséges legprímább papirost előál­
líthassák.

A franciák szerint a bűnügyben szc- 
tepiö Schultze szerepe sincs tisztáz­
va. Szerintük Schultze volt Windisch­
graetz mellett a lelke a irankhamisí- 
tóknak. Schultze útmutatásai és uta­
sításai alapján dolgozott a frank-gyár.

Schultzenak nagy jártassága volt 
ezen a téren, ugyanis a franciák 
szerint ö valamikor a cári biroda­
lomban a jegybanknál dolgozott.

Windischgraetz herceg rejtélyes kö­
rülmények között ismerkedett meg 
ezzel az orosz-német emberrel, akit 
jól megfizetett, terveibe beavatott cs 
a frankhamisításhoz felhasznált

A rendőrség megkapta a fB- 
ügyészi utasítást a pőtnyo- 

mozás megkezdésére
Stracbe Gusztáv dr. íöügycsz mun­

katársunk előtt ma kijelentette a kö­
vetkezőket:

Ma reggel 9 órakor aláirtani a 
pótnyomozásra vonatkozó rendeletet, 
amelyben megjelöltem azokat a kö- 
rülméneyket és feladatokat, amelyek­
re a rendőrség nyomozásának ki kell 
terjeszkednie. Hogy a rendőrség mi­
kor kezdi meg a nyomozás munkáját, 
az nem tartozik az én hatáskörömbe. 
Az íratok nem mentek át a rendőr­
ségre, hanem azok n vádtanács elé 
kerülnek. Ha azokra a rendőrségnek 
szüksége lesz, megkapja az iratokat.

Arra a kérdésre, hogy az uj nevek 
számba jönnek-e most a pótnyomozás 
során, a főügyész azt válaszolta, hogy 
csak akkor kerülnek ezek sorra, ha 
a rendőrség ezt szükségesnek tartja.

A rendőrségre egyébként berendel-
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delektix eket, akikle|i mindazukíit a 
a írankűggyel már az eleién foglalkoz­
tak és ezek csoportvezetőivel a de- 
tektivfőnök helyettese megbeszélést 
folytatott olyan irányban, hogy ha a

nevektovábbi nyomozás sorun ui 
akadnak, akik ellen eddig konkrét 
adatok nem merültek fel, ezek is 

kerülnek, ele addigrövidesen sorra 
is megfigyelés alatt tartsák őket.

Csak most jelentik hivatalosan, hopy Zadravetzat 
már három hete felmentették. . . . . .

P. Zadr A
Az ügyészség vádirata 

vetz István tábori püspök szerepére 
derít és kiemeli,világosságottelies

hogy
nemcsak esküt vett ki a szerep­
lőkből, hanem megengedte, hogy 
a hamis frankokat a térképészeti 
intézetből az ő lakására vigyék, 
továbbá eltűrte, hogy ott azokat 
osztályozzák és ezekben a mun­
kálatokban személyesen is részt 

vett.
Az ügyészség vádiratának közlése 
után politikai körökben különösen az 
tűnt fel, hogy Zadravctzet még min­
dig nem mentettek fel tábori püspöki 
állásától.

Munkatársunk érdeklődött illetékes 
helyen, hogy miért késik Zadra\ etz 
felmentése, Úgy értesültünk, hogy

Zadravctzet már régebben fel­
mentették,

sőt erről a külügyminisztérium sajtó­

osztálya külföldre hirt is adóit, 
honvédelmi, illetve kultuszminiszté­
rium annakidején azonban elmulasz­
totta, hogy erről a tényről a minisz- 
le,-elnökség sajtóosztályát értesítse 
és ezért

Zadravetz felmentéséről a hiva­
talos jelentést csak ma délután 

közölték a sajtóval.
A hivatalos jelentés a következőkép­
pen hangzik;
_ A frankhamisítás ügyében a ki­

rályi ügyészség által benyújtott lád- 
irattal kapcsolatosan illetékes helyről 
azt közük, hogy P- Zadravetz Istvánt 
ügyosztályának vezetése és a római 
katolikus tábori püspökséggel kapcso­
latos teendő ellátása alól

már január 14-ik napján felmen­
tették.

Ezzel természetesen nincs érintve P. 
Zadravetz István egyházi juriszdik- 
ciója, melyben kizárólag a szentszék 
illetékes intézkedni.

A frank-vádirat szerint Bethlen előzetesen 
értesült a hamisításról

Rendkívül érdekes a frankvádirat 
indoklásának az a része, amely Beth­
len miniszterelnöknek a leleplezés 
előtti szerepét igyeitszin megmagya­

rázni. A vádirat indokolása szerint 
ugyanis mielőtt a hamisítványoknak 
külföldre szállítása megtörtént volna, 

Baross Gábor, aki saját beisme­
rése szerint Nádosy közléséből és 
vele, valamint a herceggel több- 
ízben folytatott megbeszélésből 
és tárgyalásból tudomást szerzett 
arról, hogy a már elkészített ha­
misítványok forgalombahozat a- 

lára készülnek,
miután nem sikerült sem a herceget, 
sem Nádosyl lebeszélni, hogy akció­
jukat hagyják abba és a hamisítvá­
nyokat semmisítsék meg, holott erre 
őket nemcsak ö, hanem Elischcv Já­
nos és Horváth Lóránt is rábeszélni 
igyekeztek, Horváti, Lóránt, illetve 
Kozma Miklós utján

Bethlen István gró! miniszterel­
nöknek tudomására hozta, hogy 
a Nemzeti Szövetség helyiségében 
hamis francia ezertrankosok van­
nak és azokat löl is akarják hasz­
nálni. Ez a körülbelül két nappal 
a miniszterelnök Génibe való 
utazása előtt, tehát 1925 novem­
ber utolsó napjaiban történt. A 
miniszterelnök c hír vétele után 
levelet írt Perényi Zsígmond bá­
rónak , a Nemzeti Szöv . elnöké­
nek, amelyben iölkérte, hogy en­
nek a dolognak nézzen utána és 
nyugtassa őt meg, mert a kor­
mány minden ilyen manipulációt 

legszigorúbban üldözni log. 
Perényi a a miniszterelnök levelé­

nek tartalmát közölte Szörtsey Jó­
zsefiéi, aki, noha tudomással biri ar­
ról, hogy a Nemzeti Szövetség helyi­
ségében folyamatban van a bankje­
gyek osztályozása és csomagolása, 
Percnyinek azt jelentette. hog\ a 
Szövetség helyiségében nincsenek és 
nem is voltak hamisítványok é; az 
egész dologról semmit sem tud.

Szörtsey e kijelentéseit Petényi 
levélben közölte a miniszterelnök­

it««

A miniszterelnök Percnyi e megnyug­
tató válasza ellenére, amelyet köz­
vetlenül Genfbe utazása előtt vett 
l,ính«n, Uogy loljau biZOUV OSSágot ÓS 
megnyugvást szerezzen, báró Prónay 
György miniszterelnökségi államtit­
kárnak utasítást adott arra, hogy 

Keresse löl Nádosy Imrét, mint 
az államrendörség országos főka­
pitányát, hívja íöl az ö nevében, 
hogv nézzen utána ennek a do-

A keddi rádió

Óriási vil

lógnak s ha van alapja, föltétlenül 
akadályozza meg,

nyomozása eredményéről pedig Géni­
ből történi visszaérkezése után te­
gyen a miniszterelnöknek jelentést. 
Nádosy tudomásul vette a miniszter- 
elnök rendeletét, azonban annak ele­
get nem lett.

Budapest (546) 2 Kw, 9.30: Hírek. 
10.00: Zenés nagvmisc. 3.30: Fiatal 
magyar művészek délutánja. 5.00: Ka­
tón azé ne. 6.00: Farkas Géza dr. elő­
adása a vitaminokról. 7.00: ,,Mignon“. 
10.00; Tánczene.

Berlin (505 és 57b) 10. 4.5 Kw. 4.30: 
Kamarazene. 6 45: Uj regények. 7.15: 

y Angol tanfolyam. 8.00: „Der Gaukler* 
köriig", Jean Gilbert.

Breslau (41ti) 1.5 Kw. 5.00: Házi ze­
nekar. 6 10: Zenei előadás. 8.15: „Wie 
feste ich meinen Mann", vígjáték.

Milánó (320) 1:5 Kw. 4.30: Hangver­
seny. 9.00: Hangverseny.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 4.00: Házi ze­
nekar. 9.30: l’j könyvek. 8.00: Pász­
torjáték. 9.00: Tarka est.

Wien (530) 1.4 Kw. 11.00: Zene. 
4.15: Hangverseny. 5.50: Asszonyok­
nak. 7.10; Francia tanfolyam. 7.40: 
Angol tanfolyam. 8.13: Vonósnégyes. 
9.15: Keringők és indulók.

Zürich (515) 1.5 K\ . 8.15: Hangver­
seny. Olasz-est

Dawentry (1600) 25 Kw. 5.15: Tánc- 
zene. 6.15 Mesék. 7.00: Tánczene.
8.25: Előadás. 8.40: Francia tanfolyam 
9.00: „Faust" második felvonása, 9.40 
Zenekari hangverseny. 11.30: Tánc­
zene.

A homokkerti református olvasó­
kör zajos jelenetekben bővelkedő 
tiszujitó közgyűlési tartott vasár­
nap. Rendkívül nagy számban je­
lentek meg a tagok a közgyűlé­
sen. köztüd dr. Nagy Vince is, 
a debreceni harmadik kerület 
nemzetgyűlési képviselője.

P a t a y József elnök nyitotta 
meg a közgyűlést, üdvözölte a 
nagyszámban megjelent tagokat. 
Megállapította azt az örvendetes 
tényt, hogy a kör élete iránt ál­
landó és erős a tagok érdeklődé­
se. Megemlékezett a kör múltjá­
ról. 1904-ben alapították s nagy 
része volt az alapításban a kör 
mai diszelnökének, dr. Harsányt 
Gusztáv kúriai bírónak. Vázolta 
ezután a fejlődés útját, amely a 
szerény kezdettől a mai saját há­
zig vezetett.

Szilágyi József jegyző is­
mertette a múlt közgyűlésről szóló 
jegyzőkönyvet, majd dr. Révi 
Nándor kérte annak megállapítá­
sát, hogy

ennek a közgyűlésnek össze­
hívása nem volt alapszabály- 

szerű,
a tagok nagyrésze nem kapott 
meghívót.

Az el n ok és a jegyző ki­
jelentje. hogy az uj alapszabályok 
szerint aki nem fizeti be a tagdí­
jakat, nem gyakorolhat jogokat, 

igy szavazati joguk, meghívásra 
joguk csak azoknak van, akik be- 
fiették a tagsági dijakat.

Dr, Révi Nándor nem tud az 
uj alapszabályokról. Ha vannak 
ilyenek, miért nem nyomatják ki? 
Erre indítványt tesz Óriási zaj­
ban fejtegeti ezután, hogy a köz­
gyűlésen minden tag jelen lehet 
és gyakorolhatja jogait.

Közbekiáltás: Kizárják a 
tagok felét.

Dr. Harsányi Géza: Ilirla- 
pilag mindenki meg volt híva. 
(Óriási zaj. ellenmondások.I

Közbekiáltás: Úgy látszik, 
ítészül valami!

Dr. Révi Nándor óriási zaj­
ban kéri, hogy felszólalásai ve­
gyék jegyzőkönyvbe.

Az elnök: Ha Hl uperaházat 
csinálnak akkor nem lehet tár­
gyalni.

j Közbekiáltás: Így van ez. a 
^ parlamentben is.

Dr. Erdős József, a kör ügyé­
sze felolvassa az alapszabályok 

idevonatkozó részét. Az összehí­
vás módja nincs meghatározva, ác­
sok évi gyakorlat alapján most is 
csak a lapokban közölték a meg- 
hixót. Ha ezt eddig ncn. kifogá­
solták, ezután sem lehet.

Közbekiáltás: Aki nem 
fizet, nincs helye itt, menjen ki.

Dr. Révi Nándor: En fizetek, 
Ita kell előre négy évi tagsági di­
át Is.

Az e I n ö k visszautasotja dr. 
Révi indítványát, mert

az indítványokat 10 nappal a 
közgyűlés előtt be kell jelen­

teni.
Dr, Révi: Ezt nem lehet előre 

bejelenteni.
Közben előhozzak a tagnévsort, 

amelyből kiderül, hogy Révi dr. 
nem fizette ki tagsági dijat, mire 
heves vita támad Révi dr. és a 
pénzbeszedő között, Dr. Révi ki­
jelenti, hogy egyáltalán nem ke­
reste fel a pénzbeszedö, aki azt 
erősiti, hogy a felesége két ízben 
kttmte, de nem találta óriási

mi

zajban dr. Révi fejezte be a vi­
tát;
_ Aki engem meg akar találni.

mindennap megtalál az irodám­
ban.

Közbekáltások: Befizet­
jük a tagsági dijat és összehiva­
tunk egy rendkívüli közgyűlést.

Végül is az elnök kijelentette, 
hogy a közgyűlés összehívása 
szabályszerű volt, ami óriási zajt 
eredményezett. így hallgatta meg 
a közgyűlés Szilágyi jegyző 
jelentését a múlt évről, amelyben 
21 gyermek karácsonyi megaján­
dékozásáról és a színpadnak 
nyári helyiséggel 19 millió koro­
náért építéséről számol be.

Ecsedi István kifogásolja, 
hogy a színpadra 19 milliót 
költöttek, holott a közgyűlés 
csak 5 milliót engedélyezett.

Ez ellen nem először tiltakoznak. 
Ne adja meg a közgyűlés a tiszti­
karnak a felmentést. Különben is 
48 millió korona kiadása volt a 
körenk az idén, utána kellene 
nézni, mibe fektettek pénzt, 

j Madarász János pénztárnok 
[elolvassa a pénztári jelentést és 
bemutatja a kiadások okmányait, 
A jelentést a számvizsgálóbizott­
ság elfogadásra ajánlotta.

Kövér Gyula könyvtáros je­
lentéséből kitűnik, hogy ezelőtt a 
Hajduföld. Szózat és A nép is 
járt a körnek. (Óriási zaj.)

Az elnök bejelenti, hogy
a kör temetkezési szakosz­

tályt állít fel,
felolvassa a szakosztály alapsza­
bályait.

Ecsedi István: Ezt már há­
romszor megszavaztuk, mégse mű­
ködik.

Közbekiáltások: Mert
még nem halt meg senki.

— Meg kell kezdeni a még- 
hálást.

Agyon kell ütni valakit.
Az elnök ezután bejelenti, 

hogy a tisztikar megbízatási ideje 
lejárt, lemond.

Móricz Bertalan és Udvarhelyi 
Lajos a régi tisztikar iránt biza­
lommal van, újra megválasztását 
javasolja.

Dr. II a r s á n y i Gusztáv kor­
elnök foglalja el az elnöki széket, 
kijelentette, hogy a szavazás tit­
kos, ha egy tag kéri.

Ecsedi István: En kérem. 
Ezután többen a régi elnökségei 

éltetik, mások uj neveket hangoz­
tatnak, a korelnök a régi tiszti­
kar megválasztását ajánlja.

Egy liang: Meg is választanánk, 
ha a diszelnök ur jelölné, de 
tudjuk, hogy a régi tisztikar tak­
tikája ez.

Óriási zajban meg végbe a sza­
vazás, amely a régi tisztikarnak 
hoz többséget.

A közgyűlés ezzel véget ért.

A hentes és mészáros iparosok 
bálja Vasárnap este zajlott le a deb­
receni hentesek és mészárosok bálja 
az Arany Bika gyönyörűen feldíszített 
dísztermében, A tánc 9 óra után vet­
te kezdetét, amikor is Rácz Laci z.e 
ne kara lázonditett a ..Tur a disznó, 
túr a mocsár szélen" kezdetű csár­
dásra. A táncot dr. Szabó Mihály el­
nök Deák Andrásnéval, dr. Szállni 
Ármin vezérigazgató Vinczc Bözsíkv 
vei nyitotta meg. Ezután kezdetét 
vette a reggelig tartó táoc

■
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ä váios és a cselédkorzó
A város, tanács átírt a vegyes- 

, ncjár parancsnoksághoz, hogy a
d;lnap, korzón a katonák visel­
kedését szabályozza és ellenőriz-
tcsse. . , ? !

A vegycsdandár parancsnoksaga ; 
,nost válaszolt a város, tanács 

V itára és közölte, hogy a kato- 
“ék állandó ellenőrzés alatt álla­
nak úgy a laktanyában, mint azon- 
? iül A korzón való viselkedé­
sükre vonatkozóan, hogy a ve- 
Jyesdamdár a csapatparancsnok- 
:L,k révén intézkedhessek, kon­
krét adatok közlését ken. Egyéb­
ként jegyzi meg a vegyesdandar
parancsnoksága, legjobb lenne, ha
, város tanácsa a vasarnap. cse­
lédkorzót máshová helyezné.

A városi tanács tudomásul vette 
vegyesdandár átiratát, de cse­

lekedni mit sem tud az ügyben, 
mert ilyen elismert fogalmat, hogy 
cselédkorzót nem ismer és nem 
lévén rendőrhatóság, rendőri 

szempontból sem tud intézkedni.

Megcsináltatja a tanács 
a városi utak rossz’gyaloQjárói

, • hétfőn tartót1

- ' * *
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Négy késszurással leterítettek egy embert 
és kirabolták

A Monostorpályi utón tegnap <■) 
szaka 11 órakor a hazatérő emberek 
egy embert találtuk vérbefagyva esz­
méletlen állapotban. Azonnal értesí­
tették a rendőrségei, ahonnan detek­
tívek mentek ki a helyszínére és meg­
kezdték a lyoninzást.

Ennek során megállapították az 
eszméletlen ember ruhájában tulalt 
írásokból, hogy Pclruska Mihály föld- 
míves. Azt is megállapították, hogy 
négy késszurással terítették le és tel­

jesen kirabolták, tárcájából es zseb - 
bői minden pénzét elvitték:

Petruska Mihályt, aki igen sok ver 
veszített, a mentők beszállították a 
klinikára, ahol megállapították, hogy 
sérülései életveszélyesek.

A rendőrség eddigi nyomozásának 
eredményéből azt a gyanút mer.tette, 
hogy a rablást, akik nem sokkal a 
elölt, amikor Petruskát megtámadták, 
leszúrták és kirabolták, az egyik ko- 
zeli korcsmában ittak és mulattak

salt este 6 órakor irta alá VA-
ary István dr. polgármesterhelyet-
.£ l«yb=„ ».tou * cSTt
kifizetésére szolgain csekk 
amely 1.742 712.500 koronáról szó­
lott. Ezt az összeget abbo , 
50.000 fontos kölcsön összeg - 
fizetik ki, amelyet tavaly nőve ‘ 
herben vett fel a varos a Magyar
Földhitelintézettől.

A Takarék és Hitelintezet igaz­
gatósága este 6 órakor ülést tar­
tott, amelyen kimondta lemondá­
sé s átvéve a csekket, átadta a
részvénypakettet a varos képvi­
selőinek .

Győzött a törvényhatóságok álláspontja 
a kormánnyal szemben

- „árocl h f HÍ >

!

A városi tanács hétfőn tartott 
ülésén Vas ár y István dr, pol­
gármesterhelyettes főjegyző szóvá 
tette a Károly Ferenc .lozscf-ut 
gyalogjárójának állapotai. gya­
logjáró valóságos sártenger, úgy, 
hogy azon a közlekedés teljesen 
lehetetlen, pedig az ut igen for­
galmas.
" Kérdést intézett ezért Borsos 
lózseí tb. tanácsnokhoz, nem le­
hetne-e a. gyalogjárót kijavít atm. 
vagy legalább is salakkal beborí­
tani és járhatóvá tenni.

Borsos József, u műszaki ügy­
osztály vezetője kijelentette, hogy 
nagyon sok ilyen ucca van Deb­
recenben, amelynek gyalog,a,má­
ra nagyon ráférne a javítás, vagy 
legalább is egy kis salak. Edd - 
azonban nem lehetett semmit csi­
nálni, mert az erre vonakozo 
szabályrendelet nem volt tova 
hagyva. Most azonban ez is meg 
történt és most már a gya og)a- 
rók kijavításának költségét a 
háztulajdonosokra lehet bari ani 
és Így az ő terhiikre azt meg le­
het csináltatni.

Vásáry István dr. felhívta erre 
Borsos József tb. tanácsnokot, 
hogy most egyelőre legalább < 
Károly Ferenc József-ut ^át­
járóját, de a többi hasonló álla­
potban levő gyalogjárót« csinál­
tassa meg és a kol sege
két kivetik a szabalVr,et 
delet szerint fizetésre kötelezet­
tekre. ,

A tanács magáévá tette a P°
gár mester-helyett es felfogását J-
utasította a műszak, ugyoszt V '
hogy a salakhordásra vonatkozó 
an készítsen sürgősen koltsegv 
test és a munkálatok elrendelése 
végett terjessze he azt a 
hoz.

utunk már arról az országos 
akcióról, amelyben Debrecen va­
ros törvényhatósági bizottsága is 
erélyesen kivette részét és amely 
az ellen irányult, hogy a kormány 
a betegápolás és gyermekvedelem 
terheit a törvényhatóságokra
akarta hárítani. Ez a költség kö­
zel ötmilliárd korona terhet jclen- 
lett volna Debrecennek.

A kormány most belátva előző
rendelkezésének igazságtalansa 
gát, azt megváltoztatta és tegnap 
küldte le Debrecen városához 
rendeletét, amelyben előző ren 
delkezését visszavonja es ki 
mondja, hogy a gyermekvedetmi 
és betegápolás, terheket országos 
betegápolás! pótadó utján kell le- 
dezni, vagyis, hogy ezek a terhe, 
állami terhek.

Ugyancsak c rendeletében er-

tcsiti a városi, hogy a pótado ki­
vetésére vonatkozó vendetkezések 
kiadására az állami adóhivatalnak

ÄTÄ Ädr ^ városi tanácsnok ma ismer , 
tette a városi tanács ülésén. A 
rendelet szerint az országos be­
tegápolási pótadót az 1925. e^ 
adókönyv lezárásakor ke 
vetni és pedig ez évben 20 szaza 
lékban. Azért 20 szaza ekban,
mert az adónak hozzávetőlegesen
ez lesz a kulcsa és mert az 1920. 
év 11. telére 10 százalék, 1926. ev 

felére is IC százalékot kell ki­
vetni. A végleges adókulcsot a 
miniszter később fogta megallapi-

U Az így kivetendő pótadó össze­
ge Debrecenben 4.324.966.000 ko-
ona fesz.

hűm hslfön este 1.742.712.500koronás csekkel 
kifizette a Takarék és «"elintiiemenii«

Csalás miatt lecsuktak csy P,ac‘ 
árust. Schmierer Armin ,riC' 
Piaci árus a mull évben bizományba 
vásárolt több debreceni kereskedőid 
árut. A portékát eladta, de az arával
többszöri felszólításra sem szá
cl. A kereskedők íelielenlesere « 
rendőrség csalás miatt megindítót a 
az eljárást Schmierer Annin ellen és
a tanúkihallgatások után őnzetb
vették a piaci árust, akit rovi ' 
át fognak adni az ügyészségnek.

Debrecen város bankvasa. las
ügye a hétfői nappal befejezést 
nyírt. A város ugyanis letárgyalta 
a bank vezetőségével es t«sz vi­
selőivel a függő kérdésekét, k.l. 
zette a részvények arat. a t 
igazgatóság pedig ulest la
amelyen elhatározta crn0 V
és átadta a részvénypakettet - 
város tisztviselőinek.

A belügyminiszter jóváhagy 
rendeleté ugyan még nem érke­
zett le a városhoz, azonban n 
Károly miniszteri tanácsos, ak, ez 
ügynek a minisztériumban refe­
rense volt. telefonon értesítette a 
tanácsot, hogy

a jóváhagyás megtörtént és 
hogy melyek a miniszter ki­
kötései a jóváhagyás kapcsán.
A város tartozik a pénzinté­
zet alapszabályait és üzlet­
szabályzatát módosítani es 
azokat jóváhagyás végett hoz^ 
zá felterjesztem. A varos a 
részvényeket el nem idege 
nithetí még akkor sem, »<*
a részvények tőkeemelés ut­
ján jutnak majd b'rtokaba' 
Éhez miniszteri engedély kell.
A miniszter külön ellen­
őrizteti az üzemvitelt cs ha 
a városi vagyon veszélyezte­
tését látja, elrendelhet, a fel­
számolást. A kormány ellen 
őrzési költségeit tartozik a 
város megtérítem. A törvény­
hatóságnak kell delegálnia a 
végrehajtó bizottságnak az 
igagatóságnak, a iclugy 

bizottságnak tagjait, akiket 
a pénzintézet igazgatósága vá­
laszt meg. A díjazást a városi 
közgyűlésnek be kell te e

tenie. Kockázatos ügyletek­
kel a pénzintézet nem íog- 
lalkozhatik, tőzsdei megbí­

zásokat nem fogadhat el.
A városi tanács megbízott tag­

jai Vásáry István dr. polgarmes-
terhelyettes, Varga FJemer dr. b.

,... . ~ Mis/Ív Karoly dt. 10tnteiWzo, ívli»/.t-> . ' ••
ügyész és Ary Lajos töszan,vevő 
a késő est, órákig tárgyaltak ez

ugybem árosi^ közÉyüfés ugyanis 
megbízta a tanácsot, hogy targyaV 
ion a átveendő tisztviselők szol­
gálata és nyugdíjigénye tárgyában. 
Ez az egész héttői napon keresz­
tül folyt. A tanács úgy állapodni

Nem egy esetben utunk ,nál 
arról az elbánásról amelyben 
Debrecen városának a kuttuszmn 
nisztcrtul része van. Legutóbb . 
viros a II. számú gazdasági nép­
iskola felépítésére kért a kultusz­
minisztertől 200 millió koronát 
amit azonban a kultuszminiszter
ellenére annak, hogy régebbe 
megígérte, nem adott meg es an­
nak megadását most végérvény - 
sen a következőképen tagadta

“uiratot küldött Debrecen város 
közönségéhez és ebben a leirat­
ban azt mondja, hogy

bármennyire óhajtja is a va­
rost támogatni a gazdasági 
népiskola felépítésében, erre 

módja nincsen,
mert ilyen célra a költségvetésbe 
összeg felvéve nincsen. Az a bi­
zonyos 2 millió aranykarona. 
amelyet a nemzetgyules nepisko 
lai célokra neki niegszavazoU. 
tisztát, tanyai elem. iskolák épí­
tésére szolgál és így abból gaz­
dasági népiskola építésére hozzá­
járulást nem adhat, b elhívja el­
lenben a várost, hogy a gazdaság, 
népiskolát építse lel, az erre 
célra a költségvetésbe felvett osz-
szeget a nagykölcsönből

feltétlenül használja lel
és a fenmaradó költségek fedezé­
sét állítsa be a jövő eV. költség
vetésbe. , . ,

I Eddig terjed a kultuszminisz­
ternek a város kulturális igénye,- 

1 nek támogatásában a jóakarata.

meg, hogy „ ,
a vezérigazgató nyugdíjigénye
ugyanolyan, mint egy hasonló 
szolgálati idővel bíró varos, 
tanácsnoké, a tisztviselőké
pedig a nyugdijvalonzacios
törvény szerint az aranykoro­
nára átszámított nyugdíj eSy- 

harmadrésze.
Elhatározta a tanács, ho^ aJ^
szolgálatban levő vezérigazgatót 
Koncz Lajost, a fökönyvvezetoL
Harsány! Pált, Borzsovay - eno 
dr jogtanácsost, Vaijassy -
mJvLioI, Varia U«l*»
Kökén,«„V Katalin l,.rtv,»,°l>«> 
és két szolgát átvesz, varos, szó -

a ”
a ..„.ériaareat- J °
zöen azzal a követeléssel leptek 
fel, hogy szolgálatukat a 'Jl°' 
biztosítsa és fizetésüket is emelje 
(cl azonban a megallapodast 
mégis sikerült megkötni.

A megállapodást tartalma 
határozatot. amelyben a vá­
rosi tanács leszögezte elhatároza

i látos nem lúd seggeket 
kiutalni

A városi tanács előtt a hétfő, 
ülésen egész sor kérést referált 
Csűrös Ferenc dr. varos, 
nácsnok.

Így a dombrádi romai katohkm
egyház uj templom építésére, a
gárdosi református egyház szint 
nj templom építésére kért segélyt.

Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület a négy írre en 
kör között lévő parkos tér köze­
pére 30 méter vasbetonból ep 
tett disztes zászlótartót akar csi­
náltatni, amelyen a magyar lobogo 
függene állandóan felarbou. 
eresztve. Ennek a kotlsege.hez 
kér a várostól.

A városi tanács a föszémvevo 
előterjesztése alapján a <Lr‘-SC 
teljesítését megtagadta, me
házipénztár megterhelése melle
minden előkerülhető kiadast mel­
lőzni kell, mert az ldc' csztc"d" 
előreláthatóan igen nehez pénz­
ügyi viszonyai és a házipénztár 
nagy megterheltetése mellett a 
városnak nem áll módjában segé­
lyeket adni és kimondta, hogy a 
mostani kéréseket sem telienti.

I Ugyancsak kéréssel fordult <•

íMMmrww*
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Ismét Máik Endrét választotta meg elnöknek az ügyvédi 
kamara, de eredménytelennek deklaráltak a választást

tanácshoz a római katolikus le* 
gényegylet is. Kérésében előadta, 
hogy február 7-én tartja alakuló 
közgyűlését, amely után előadást 
akarnak tartani, egy hazafias Rá- 
kóczy-darabot. Ennek . előadá­
sához magyar díszruhákra, kuruc 
és labanc vitézi ruhákra és fel­
szerelésekre van szüksége.

A városi tanács azonban ezt a 
kérést is elutasította egyrészt, 
mert a kért ruhák és felszerelé­
sek rendkívül nagy értéket kép­
viselnek, másrészt meg elvi ál­
láspont, hogy ilyen ruhákat nem 
adnak ki.

A Debreceni Polgári és Gazdakör 
közgyűlésé

Vasárnap tartotta meg évi rendes 
közgyűlését a Debreceni Polgári és 
Gazdakör. A közgyűlésen, amelyen a' 
tagok rendkívül nagy számban jelen­
tek meg, Balogh István elnökölt.

Az elnök szeretettel üdvözölte a 
megjelent tagokat és összetartásra 
buzdította a gazdaközönséget.

Kiss György főjegyző lendületes, 
hazafias szép beszédben tartotta meg 
az elnökség évi beszámolóját. Részle­
tesen ismertette a kör jótékonysági, 
társadalmi és kulturális éleiét. A deb­
receni gazdaközönség bebizonyította, 
hogy nem érzéketlen a kultúra iránt, 
aminek fényes tanúsága az, hogy a I 
gazdaköri előadásokat mindig nagy 
tömegben látogatta.

Baltazár Dezső dr. választmányi 
tag szólalt fel ezután. Nagy lelki örö­
mére szolgál — mondta — hogy ilyen 
szép számban együtt vannak a gaz­
datársadalom tagjai. Kéri őket, vé­
gezzék tovább is a hazafias munkát, 
amit eddig.

A polgári együttműködésre rend­
kívül nagy szükség van,

amikor a társadalom abban a nehéz 
helyzetben van, hogy rettenetes vi­
harok sötét jellegei borulnak és eze­
ket csak becsületesség, erkölcs és 
tiszta hazaszeretet űzheti el.

Ezután lemondott a tisztikar és az 
elnöki széket Dávid Mihály foglalta 
el, mint korelnök. A közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel ismét a régi ve­
zetőséget választotta meg. Az elnöki 
széket ismét elfoglaló Balogh Istvánt 
a korelnök meleg szavakkal üdvözöl­
te. Főjegyzővé Kiss György helyett, 
aki a tisztséget nagy elfoglaltsága 
miatt nem fogadhatta el, Vajda Já­
nost választották meg.

A tagdíjakat 1926-ra 100,000 
koronában állapították meg

Este az Angol Királynő éttermének 
külön helyiségében 100 terítékes ban­
kett volt, amelyen megjelent dr. Bé- 
kessy Jenő miniszteri tanácsos, a 
füldmivelésügyi minisztérium állat- 
tenyésztési osztályának vezetője, a 
városi tanács tagjai, a Mezőgazdasági 
Kamara részéről Rác Lajos dr. igaz­
gató és Czeglédy Mihály dr. alelnök, 
Vargha Kálmán udvari tanácsos, gaz­
dasági akadémiai igazgató, Surgoth 
Jenő gazdasági főfelügyelő. Az első 
felköszöntői Balog István elnök mon­
dotta. Vásáry István dr. a polgármes­
ter üdvözletét tolmácsolta és kérte 
a gazdákat, hogy működjenek tovább­
ra is együtt a hivatalos várossal. Bé- 
kessy Jenő elmondotta, hogy megte­
kintette a törzsgulyát és a törzsmé- 
mest és olyan nagyszerű állományt 
talált, amilyen sehol az országban 
nincsen s amire büszke lehet ;< deb­
receni gazdaközönség.

Több lelkes felköszöntó hangzott 
még el. A társaság kedélyes hangu­
latban sokáig maradt együtt.

A debreceni ügyvédi kamara 
vasárnap délelőtt újra elnök vá­
lasztó közgyűlést tartott. A tör­
vény szerint ez, mint a második 
közgyűlés, a leadott szavazatok 
számára való tekintet nélkül kel­
lett, hogy döntsön, azonban a be­
teg M á r k Endre helyett elnöklő 
dr. Hegedűs Jenő alelnöknek 
az volt a véleménye, hogy csak 
a következő gyűlés dönthet ak- 
kéént, hogy nem az abszolút több­
ként, hogy nem az abszolút több­
ség dönti el az elnökválasztás 

kérdését.
A szavazatszedő bizottság tag- 

jaiul az elnök C s á t h y Dezső dr., 
Erdős József dr., Kocsis Sán­
dor dr., Szcmcre Antal dr. és 
Nagy József drt jelölte ki. 

Leadtak összesen 74 debre­
ceni szavazatot, ebből 71 
Márk Endrére esett. A Márk 
Endrc-párt ezenkívül még 
hozzá beérkezett nagyszá­
mú vidéki szavazatokkal is 

rendelkezett.
Ezeket azonban a párt nem adta 
le, meri ekként is még négy sza­
vazat hiányzott az abszolút több­
séghez. Nem látta a párt célját a 
vidéki szavazatok leadásának, 
amikor a relativ többséghez a 
debreceni szavazatok száma is 
elég volt, viszont az abszolút 
többséghez a vidékiekbe! együtt 
sem volt elég szavazat. A Márk 
Endre-pártnak egyébként minden 
vidéki ügyvédtől felhatalmazása 
volt arra, hogy a szavazatokat

A debreceni református egyház 
presbitériuma hétfőn délután ülést 
tartott, amelynek legfontosabb 
tárgya a hitoktatás kérdésének 
rendezése volt. Az ülésen Bál­
áz á r Dezső dr. püspök és R á s ó 

István ny. főispán elnököltek, 
mig az egyes ügyeket ,1 u H á s z 
Nagy Sándor ismertette.

Az adományokról szóló jelen­
tés során a presbitérium tudomá­
sul vette T ör ö n é Korpássy 
Mária tanítónő az ispotályi tem­
plom felszerelése céljaira egy havi 
fizetését, kétmillió koronát fel­
ajánlotta.

Kimondta a prebitérium, hogy 
az egyháztagok fegyelmezése 

tárgyában készitett törvényjavas­
latot előbb felterjeszti a kon 
venthez és ha csak az leküldi azt 
akkor veszi tárgyalás alá. 

Ismertette ezután a lejegyző 
a katonák egyháztagsága és 

adófizetése
ügyét. A református egyházadót 
ugyanis a katonákra is kivetet­
ték. azonban a tábori lelkész en­
nek törlését kérte azzal, hogy a 
protestáns püspökség felállítása 
óta a katonák nem tartoznak a 
polgári egyház fenhatósága elá. A 
gazdasági bizottság javasolta :s 
az egyházi adók törlését és a 
presbitérium törölte is, azonban 
kimondta: fölir a konvenliiez ez 
ügyben és kéri e rendelkezésnek 
megváltoztatását, mert ellenkezik 
az egyházi törvényekkel és az őst 
alkotmánnyal és ilyen külön cgy- 

I házközségek valóságos szakadást 
jelentenének az egyházban

akkor adhatják le, ha azzal a vá­
lasztás érvényesítése biztosítva 
van.

A szavazatszedő bizottság je­
lentését egynegyed 2 órakor kö­
zöltek a közgyűléssel.

A jelentés után r!r, M a r k o- 
\ ics Elemér fejtette ki alapos 
érvekkel azt az álláspontját, mely 
szerint ez a közgyűlés is dönthet 
ez elnökválasztás kérdésében

Az elnök kifejtet le álláspontját, 
amely szerint a szavazást meghiú­
sultnak kell kijelenteni, mert a 
törvény szerint a kamara körze­
tébe tartozó üg/védek felénél 
eggyel több kell, hogy leadja rza 
vazatát, ami az abszolút többsé­
get jelentené. Most sokkal keve­
sebb tag adta le szavazatát. En­
nek folytán eredménytelennek 
deklarálta a szavazást és bejelen­
tette, hogy az ttj választás kitűzé­
sének kérdésében az elnökség 
fog intézkedni.

A nem szavazó Kőrössy -pártia­
kon kivid többen akadályozva 

1 voltak a közgyűlésen való inegje- 
, lenésben és ez volt az. oka an- 
j nak, hogy mindössze négy szava- 
I zattal volt kevesebb szavazat le­

adva, mint amennyi az. abszolút 
többséghez szükséges. Amint ér­
tesülünk, az uj választás rövidesen 
ki lesz Írva, mert bár az uj elnök 
megválasztásáig üresedés nem 
lesz, mégis most már halasztha­
tatlan érdekek fűződnek ahoz, 
hogy az elnök választást minél 
hamarabb megejtsék.

A d y Lajos kir. tanfelügyelő 
nagy elismeréssel szólt a javaslat­
ról és kijelentette, hogy a magyar 
kálvinista egyház, de

a magyarság szempontjából is 
károsnak tartja a katonai kü­
lön egyházközség megalakítá­

sát és fentartását.
Ez még megérthető lettvolna az 
idegennek tekintett közös hadse­
reg idején, de ma, amikor a had­
sereg a mi vérünkből való vér, a 
mi husiinkból való hús, nincs ér­
telme a dolognak.

Kimondta a presbitérium, hogy 
az egyház pénzeit az Általános 
Forgalmi Banknál, az Alföldi Ta­
karékpénztárnál, a Belvárosi Ta­
karékpénztárnál és az Általános 
Takarékpénztárnál helyezi el. Ez 
a négy pénzintézet hajlandó a 
látra elhelyezett pénzek után 7, a 
45 napon túl terjedő időre elhe­
lyezett pénzek után 8 és három­
negyed százalékot fizetnek.

Kimondta a presbitérum, hogy 
a gazdasági bizottság az egy 
házi tisztviselők és alkalmazot­
tak részére csakis indokolt ese­
tekben fizetésük egy havi össze­
gét előlegül kiutalványozhatja.

Elrendelte a presbitérium, hogy 
a hitoktatás terén rendet óhajt­
ván teremteni,

a hitoktatási különórákat re­
dukálni kell

és ezért olyan osztályokat, ame­
lyekben csak kevés a református 
tanulók száma, össze kell vonni 
Több bejelentés és előterjesztés 
után az ülés este hat órakor ért 
véget.

A Székely Társaság közgyűlése
A debreceni Székely Társaság va­

sárnap délelőtt 11 órakor tartotta 
meg a kollégium kistanácstermében 
rendes évi közgyűlését. Dr. Dnrkó 
Jenő elnöki megnyitója után, amely­
ben az elnök a Társaság múlt évi mű­
ködését. eredményeit foglalta röviden 
össze, dr Zsígmond Ferenc egyetemi 
magántanár tartott nagyhatású em- 
lékbestédel Gyulai Pálról születése 
100 éves fordulója alkalmából.

Az emlékbeszcd, mely Gyulai iro­
dalmi működésének főleg erdélyi sa­
játságait emelte ki, nagy tetszésére 
volt az egybegyűlt közönségnek.

Az cmlékbeszéd után a titkár és a 
pénztári jelentéseket fogadta el a 
közgyűlés, ezután pedig a tisztujitást 
ejtette meg, mely legnagyobb részben 
a régi tisztikar és választmány meg­
választását eredményezte. A Társa­
ság uj tisztviselői következők lettek: 
Főtitkár Löfi Jenő nyug. erdőíötaná- 
csos, jegyzők: dr. Sántha István ügy­
véd és Szopos Antal állampénztári 
főtiszt.

Végül a közgyűlés egyhangúlag a 
debreceni Székely Társaság tisztelet­
beli tagjául választotta meg dr. Had- 
l'.ázv Zsigmond főispánt elismeréséül 
annak a nagy és önzetlen munkának, 
nmeivel Öméltósága a kelctmagyaror- 
szági főiskolai hallgatók internátusa 
érdekében kifejtett és egyáltalán min­
den erdélyi ügy iránt viseltetik. A 
tiszteletbeli tagságról a Társaság 
díszoklevelet készitett. amelyet kül­
döttség fog dr. Hadházy főispánnak 
elnyújtani.

ÜSÉS hírek

A Csokonai-kör Csokonai sírjánál
Csendben, szinte észrevétlenül 

suhant el felettünk egy emléke­
zetes nap: január 28, Csokonai 
halálának 121. évfordulója. Csak 
a Csokonai-kör tcljesitette kegye- 
letes kötelességét, mikor dr. Pap 
Károly elnök vezetésével a tiszti­
kar s a választmány néhány tagja 
fölkereste a nagy költő sírját a 
Hatvan uccai temetőben, megko­
szorúzva a híres-nevezetes vas- 

gulát, mely Debrecen halhatatlan 
fiának siri álmát virrasztja.

A városi tanács kiutalta a Kál- 
vineum segélyét. Kiss Ferenc egyete­
mi tanár, a Kálvineum elnöke azt 
kérte a városi tanácstól, hogy a vá­
rosi közgyűlés által a Kálvineum ré­
szére öt évre megszavazott 5000 
aranykorona segélyből ez évre járó 
összeget már most utalja ki. A szám­
vevőség azt javasolta, hogy csak egy 
negyedévi összeget utaljon ki a ta­
nács, azonban az előadó előterjesz­
tésére az 1000 aranykoronát teljes 
egészében kiutalták.

— Befejezték a lakosság ösz- 
szeírásának munkálatait. Vass 
Károly dr. tanácsnok jelentette a 
tanácsnak, hogy a választói jogo­
sultak összeírása kapcsán végzett 
népösszeirást befejezték, csupán 
egyes pótlások vannak még folya­
matban s igy a miniszter ama ren­
delkezésének, hogy az összeírást 
január 30-ig be kell fejezni, ele­
get tettek. A 38 szavazókörböl tiz 
már teljesen készen is van any- 
nyira, hogy ezek összeírásai már 
az igazoló választmányhoz kerül­
tek át,

— A Szent László dalegylet hang­
versenye. A Szent László Dalegylet 
1926. évi február hó 4-én, csütörtö- 

j kön délután 6 órakor tartja hangver- 
, senyéi a hath, reálgimnázium dísztér- 

méhen

A debreceni református presbitérium 
ellenzi a külön katonai egyházközség 

megalakítását
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A debreceni zsidó reálgimnázium
c,télyc 1926. évi március 6-áti fog az 
Arany Bikában megtartatni Az elő 
készítő bizottság mindent elkövet a 
láncot megelőző hangverseny magas 
művészi nívójának biztosítására. Meg­
állapodást létesített Alpár Gittával a 

Uir. Operaház kitűnő művésznőjé­
vel és Lineczky Bernáttal, a buda­
pesti Dohány uccai templom művész 
iökánlorával, akik művészetük lcg- 
,a\át fogják az estély közönségének 
bemutatni.

_ A városi tanács tagjai egy­
házi bizottságokban. A debreceni 
református egyház megkeresésére 
a városi tanács református íelső- 
iskola igazgatótanácsába Magoss 
György dr. polgármestert, Vásáry 
István dr. polgármestcrhelyettcs 
főjegyzőt, Csűrös Ferenc dr, kul- 
turtanácsnokot, a református egy­
ház (Elemi iskolaszékébe Csűrös 
Ferenc dr. és Vass Károly dr. ta­
nácsnokokat, az ispotály! vegyes 
bizottságba, Csűrös Ferenc dr. és 
Vass Károly dr. tanácsnokokat 
delegálta.

— Az Irodalmi és Művészeti Tan­
folyam befejező szakasza. Február 
elején kezdődik az Irodalmi és Művé­
szeti Tanfolyam harmadik befejező 
szakasza, amely iráni az eddiginél is 
élénkebb érdeklődés mutatkozik. A 
gazdag és rendkívül érdekes program­
ban megtaláljuk Kardos László elő­
adásait az irodalmi műveltség értéké­
ről és Szabó Dezső regényeiről, dr. 
Haász Imre előadásait a babona lé­
lektanáról és a középkor szelleméről.

Kardos Pál Maupassantról és Ger­
hardt Hauplmannról, G. Szabó Kál­
mán pedig a németalföldi pikturáról 
cs a legmodernebb festészeti törekvé­
sekről ad elő Az előadások színhelye 
a zsidó reálgimnázium egyik 11. eme­
leli terme, időpontja szerda és szóm­
ba! este 6-tól 7-ig. A februári tandíj 
5|jP00 korona.

— Ferenczy Károly az MTI ti­
szántúli kerületének vezetője lett.
A Magyar Távirati Iroda igazga­
tósága Ferenczy Károly igazgatót 
a MTI debreceni fiókjának veze­
tőjét tiszántúli kerületi felügye­
lővé nevezte ki. Egyben kinevezte 
a debreceni fiók vezetőjévé Pauer 
Tibort, a MTI szegedi fiókjának 
eddigi helyettes vezetőjét.

Előadás a magyar feminizmusról. 
Február hó 3-án tartja a Debreceni 
Kálvinisták Templomegyesülete ötö­
dik irodalmi délutánját délután fél 6 
órakor a Kollégium dísztermében a 
Dóczy leánynevelő intézet kibővítése 
javára. A T emplomegy esiilet. jóté- 
konycélu és irodalmi szakosztálya 
Karai Sándovné, dr. Sailay Lajosné 
elnöknők vezetésével megértéssel 
siet a nagy eél támogatására s igyek­
szik kivenni a maga részét a komoly 
munkából. Két előadás rendezésével 
igyekszik leróni a kötelesség és hála 
adóját a nagynevű intézettel szemben. 
Az első tebruár harmadikén lesz, 
amikor úgyszólván minden szereplő a 
Dóczy intézet kötelékéből kerül ki. 
Az estély fénypontja Koncz Aurélné, 
teí. leánygimnáziumi igazgató előadá­
sa lesz „A magyar feminizmus utjai 
címmel.

— Felhívás Debrecen iparosaihoz!
Az Ipartestület ez évben újból nyom­
tatásban adja ki évi jelentését, mely­
ben a címtár is beníoglaltatik. le- 
kintettel azonban arra, hogy a mull 
évi címtár több téves lakcímet tartal­
mazott, ezúton hívjuk fel mindazon 
iparosokat, akik lakásukat megvál­
toztatták ugyan, de ezt az Ipartestü­
letnél be nem jelentették, hogy cím­
változásukat és egyéb adataikat (te- 
Monszám stb.) az Ipartestülefnél «

A homokkertiek követelik a villamos vasút kiépítését
Bérlet előjegyzésekkel biztosítják a jövedelmezőséget

A homokkerti református ol 
vasúkor vasárnapi közgyűlése 
elölt a homokkertiek vezetősége 
külön értekezletet tartott, ame­
lyen a homokkerti villamos-vasul 
ügyét tették megbeszélés tár­

gyává.
Az értekezleten Harsányt Gusz­

táv dr. ny. kúriai hi ró ismertette 
a homokkerti villamos-vasút 
ügyét. A villamos-vasút régi vá­
gya a homokkertieknek. Ismertet­
te a villamos-vasul igazgatóságá­
val folytatott tárgyalásokat, ame­
lyek során azt is hangoztatta a 
Hév. igazgatósága, hogy azért nem 
ad részesedést a városnak a ha­
szonból, mert a hasznot inkább 
befektetésekre íorditja. A tárgya­
lások során abban állapodtak 
meg, hogy

a homokkertiek gyűjtőivel 
bocsátanak ki az érdekeit 

lakosság között, hogy az 
bérletjegyeket írjon alá

s ha kellő előjegyzés történik, a 
villamos-vasút igazgatósága nyom­
ban megkezdi a vasúti vonal épí­
tését. Az aláírók arra köteleznék

a nagyálloraáshoz. Ez útjában 
érintené a villamos-vasút a 
Wolaifka-, Geréby-, Vályi 
Nagy-, Kerekes és Barcsay- 
telepet és a birtokosság ál­
tal lakott legnagyobb terü­

letrészt.
A kérdéshez többen hozzászó­

lónak és többek között annak a 
felfogásnak adtak kifejezést, 
hogy a villamas ama kérésének, 
hogy a város a közlekedési adóról 
és a haszonrészesedésről könnyen 
lemondhat, sőt le kell mondania. 
Megalapította még az értekez­
let, hogy

eddig 500 bérlet aláírás tör­
tént és volt olyan is, aki tíz 

bérletet jegyzett elő.
A homokkertiek eme lelkes 

agilitása nagyrabecsülendő és na­
gyon helyes és a város fejleszté­
sének ez a lelkesedés igen nagy 
ereje lesz, azonban mindenesetre 
figyelembe kell venni azt is, hogy 
amikor a villamos társaság javára 
városi jogokról való lemondást kí­
vánnak, már nemcsak egy kert- 
ségnek az érdekeiről van szó, ha-

magukat, hogy három éven át nem a városi összlakosság érdé
megváltják évi bérletjegyeiket 
még akkor is, ha nem lenne már 
arra szükségük. A villamos vona­
lát igy beszélték meg:

A villamos indulna a nagyál­
lomástól és a hídon át a 
Szabó Kálmán, Vécsey uc- 
cán végig haladva a Monos- 
torpályi-uton fel a két te­
mető között haladna vissza

hó 15-ig saját érdekükben jelentsék 
be, mert akik ennek eleget nem tesz­
nek, továbbra is a téves címekkel és 
adatokkal fognak a címtárban szere­
pelni.

Meglopták a gyermekmenhelyet.
A debreceni állami gyermekmenhely 
igazgatósága feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy a menhelyröl megszö­
kött egy Durnáth Borbála nevű cse­
lédleány, aki magával vitte a men- 
hely tulajdonát képező kétmillió ko­
rona értékű ruhaneműt. A rendőrség 
a nyomozást megindította.

- Köszönetnyilvánítás. Január hő 
9-én rendezett mulatságunk alkalmá­
ból Ritter Ignác ur és neje 300,000 K 
feliilfizetést juttattak cl hozzám: fo­
gadják meleg, hálás köszöne temet. 
Lédé re r Miksáné, a debr. izr. nőegy­
let elnöke.

— A munkaközvetítő uj díjai 
pengőben, A városi tanács a mun­
kaközvetítő dijait a főszámvevő 
előterjesztésére most pengőben 
állapította meg. A dijak 80 és '10 
pengő fillér.

RAMMINGER iiölgjfodrász
Varga-utca 1.

kéről és ez ma azt követeli, 
hogy a villamos-vasul, látszólag 
helyes érvelését nem véve figye­
lembe, semmiféle jogteladásba a 
város vezetősége bele ne menjen, 
ami különben a város többségé­
nek is felfogása és ezt vallják, 
mert ezt kell vallaniuk a városi 
bizotságoknak és a közgyűlés­
nek is.

— Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5. ..._ Gazdacimtár. Magyarország lold- 
birtokosai és földbérletnek címtára, 
A 100 kot. holdas és ennél nagyobb 
földbirtokok és földbérletek 1925. 
évi eleji adatai alapján összeállította 
a m. kir, központi statisztikai hiva­
tal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a íöposta mel­
lett, Telefon 54.

Mozgószinhózak:
APOLLÓ : Maharadzsák harca, az 

Kmclka indiánexpediciú világattrak- 
ciója. Az ismeretlen világ megragadó, 
színes képét adja e műsor, amelyben 
a hires szépségű keleti asszonyok, a 
titokzatos lértia kés az őserdők sü­
nijében rejlett templom egy fantasz­
tikus színes regénnyé olvadnak ösz- 
sze. Kísérő : Jim, a cirkuszigazgató, 
burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ - Kizárólag csak tel 
nőiteknek! Kél attrakció egy elő­
adásban. 1 A bűn álarcában, 7 felvo­
násban. II A férfipillangó, 6 felvo­
násban. Adolfhe Menjou, Lillian Rich, 
Betty Cnmpsoni és Wallace Mac 
Donald művészek játszók a főszere­
peket.

VÍGSZÍNHÁZ: Elsőrendű attrakció! 
A kacérság vására, amely az uj gaz­
dagok mulatságát és az ezekben dívó 
romlott erkölcsöket mutatja be, 7 fel­
vonásban. Kísérők: Ne kutass a hit­
vesed zsebében és Sic az északi sar­
kon, burleszkek.

APOLLÓ: Az öröklött bűn. Viola 
Danaval. E film főszereplője aféle ven 
gazember, akiről kisül, hogy áldott 
Ezivii jóltevö, alti azon ígéretének, 
hogy fiából embert nevel, minden te­
kintetben eleget tesz. Megelőzik: ta­
lálka a háztetőn és Sic cs az éhhaial, 
amerikai burleszkek,

Jönnek: Az ördöglovony, Zoro cs 
liuru, A lánglovas.

METEORBAN kedden, február 2-án 
,Az Operaház fantomja", világattrak- 

cio I Főszereplők : Lon Chaney, Mari 
Philbin es Norman Kerry. Kizárólag 
csak felnőtteknek. Előadások 4, 6 és 
8 orakor,
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— Könyvelni, gép és gyorsírni meg­
tanul a Könyvviteli Szakirodában, 
Kandia u. 4/b,

— A v, zeneiskolában (Vár u. 1.) 
uj tanulók beírása naponta 9—1., 5— 
6-ig. A tandíj havi 87.000 koronás 
részletekben is fizethető. Bővebb fel­
világosítás az intézetben nyerhető.
_ Varrógép-javításokat szaksze­

rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv, társ., Piac- 
ucca 79.

— Tiikörgyártás. tivegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko- 
vlts. Szív u. 14—15. Telefon 356

_ A Margit.fürdő összes zuhany­
termei kellemesen lütve nyitva van­
nak.

MŰSOR:
KEDD: A csodagyermek. Bohózat. 

D) bérlet.
SZERDA: Nagy no. Operett, B) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Nagy no. Operett. 

C) bérlet,
PÉNTEK: Baba. Operett, A) bérlet.
SZOMBAT: Csodagyermek. Bohó­

zat. B) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Ma kedden este D) bérletben a 

mindig zsúfolt házat vonzott „Csoda­
gyermek" kerül színre a színházban!

Vígyázzl A Csodagyermek kerül 
színre ma (kedd) este a színházban!

A Csodagyermek — életveszélyes 
tolongásának elkerülése végett sies­
sen jegyét lehetőleg még délelőtt biz­
tosítani!

Figyelmeztetés! A szülőket kéri az 
igazgatóság, hogy a „Csodagyemek" 
előadásainak látogatását a serdülő 
ifjúságnak semmi körülmények között
se engedélyezze!

A t. bérlők figyelmébe! A iebruári 
bérleteket legkésőbb 5-ig szívesked­
jenek befizetni! Azok, akik 20 elő­
adásra fizettek be a szezon elején 
ezek is szíveskedjenek a bérletmeg- 
ujitást 5-ig eszközölni, mert a bér­
letük már lejárt Igazgatóiig

Biróvizsga Uebrecenben. Szomba­
ton és vasárnap tartották meg a bi- 
róvizsgát Debrecenben. AB. 1 • kép­
viseletében Budapestről Vámos Soma 
és Fodor Endre bírák jöttek le es 
Hajdú Jenövei, Machó Ferenccel. 
Kondor Aladárral vizsgáztatták a je­
lölteket. 13 jelentkező közül hatan 
tették le sikeresen az elméleti vizs­
gát. dr. Kúpinszky Sándor, Szentkirá­
lyi László. Róth Mihály (Debrecen). 
Rigocsky István, Bakó Gábor, Kovács 
Béla (Kisvárda).

A DTE hcndicep vivóversenye, me­
lyet vasárnap rendeztek meg, nívós 
és erős küzdelmet hozott. A versenyt 
Szécliy László MAFC nyerte meg, 
mint szkrecs, abszolút fölénnyel. - 
Részletes eredmények: 1. Széchy M. 
O. F. C. 2. Szelényi BBTE, előny 
nélkül. 3 Gcncsy MAFC, 2 tus előny. 
4. Tihanyi BEAC előny nélkül. 5. Kal­
már MAFC, I tus előny. 6. Zsolnay 
Tisza VC, 4 tus előny. 7. Bangha B. 
EÁC, 4 tus előny. 8. Lukács UTE, 5 
tus előny.

á Rendőrtiszti AC válogatott Kecs­
keméti AC válogatott kardcsapata 
ellen 12:4 arányú győzelmet arattak. 
RÁC csapata: Dr. Doros, dr. Pál. dr. 
Pintér, dr. Schréder. KAC csapatá­
ban: Barcsa, dr. Fejér, Bertalan és 
Péntek vettek részt.

Európai műkorcsolyázó bajnoksá- 
ságok. Férfi egyes: 1. Rock (Becs) 
335,35.7, 2. Preiszecker (Bécsi
323.95.10. 3. Gautschi (Davos) 306.15.

Páros' 1 Pamper!—Hochaltinger 
(Bécsi 9.85.5. 2. Pagó—Mackói (Lon­
don) 9.45.12. 3. Kicshallcr—Herpel
(Berlin) 9.35.14.

Fővárosi eredmények. Iszer serleg 
komb FTC 1:0 (0:0), nagy meglepe­
tés1 A győztes gólt Gerstenbrein lőtte 
II, osztályú bajnoki: Főv, TKör—U. 
MTE 1:0 (1:01, EMTK—-MÁV. 2:2 (1:1) 
UTSE—BSE 4:3 (2:1), ETSE—KAOF 
4:1 (1:0), Testvériség—Zugló 1:1 (0:1). 
Külföldi eredmények: Bécs. Amateur 
—Vienna 4:0 (2:0). WAG—Vackcr 1.1 
(0:1), Simmering—Hertha 5:2 (3:0),
Rudolfshügel—Slovan 0:0.

MTK—LTK barátságos mérkőzés, 
6:0 (3:0),

<í
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MTE nyerte a Vasas vándordíját
A Vasas vándordíja birkozo- 

versenvt, mint előrelátható volt. 
nagy fölénnyel nyerte a Munkás 
TE, mely ezzel a sorrendben hai 
malik védésével a szép díj végié- 
ges birtokosa lett.

KÖZGAZDASÁG

7500 koronával drágább a búza
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­

se: Búza 76-os tlszavidéki 400—402.5, 
felsőtiszai 397.5-400. fehérmegyei es 
egyéb dunántúli 392.5-395, pestvi- 
déki 395—397.5, 77-es tiszavidéki 403
_407,5. felsőtiszai 402,5—405, fehér-
megyei és egyéb dunántúli 397.5-400 
pestvidéki 400-402.5. 78-as tiszav,-
déki 407.5—410, [elsőtiszai 405—40 7.o, 
íehérmegvei és egyéb dunántúli 400— 
402.5, pestvidéki 402.5—405, 79-es ti­
szai 410—412.5, felsőtiszai 407.5—410, 
iehérmegyei és egyéb dunántúli 402,5 
—405, pestvidéki 405—407.5, rozs 240 
—242.5, takarmányárpa 240—250. sor­
árpa 300—340. köles 185—195, zab
245_260, tengeri 180—185, korpa 170
172.5 ezer korona 100 kilogramonként 
Budapesten.

Gyenge volt a mai sertésvásár. A
kövér piacra 450 darabot hajtottak 
fel, Kereslet közepes volt. az aruk: 
Prima sertés 15—16 ezer, közepes 14
_15 ezer, silány 13—14 ezer korona
kilónként élősúlyban. A sovány pia­
con ezer darabot hajtottak fel. Keies- 
let közepes. Hízónak való sertéséit 
12—17 ezerig fizettek kilónként
•
* A debreceniek 
J találkozóhelye \
\ Budapest legeisdrendU, mo- » 
W darn családi szállója az \

* István Király $ 
6? szálloda {
* VI., Podmanlczky-utca 8. r
é Mérsékelt Arak, figyelmes f
k kiszolgálás, modern be- A

w rendezés, központi ttités, T
^ melogvizszoí gél tatás, lift. ^

í A Nyugati pályaudvar közelében, *
■*-. -Sfc,

Űjcukrászda!
Értesítjük a n. b. közönséget, 

hogy Pásti ucca 6. szám alatt 
orth. kóser cukrászdát nyitot­
tunk. Lakodalmi és egyéb meg­
rendeléseket a legjutányosab- 
ban vállalunk.

Farkas Ignáiz és Társa
Pásti-utca 6

alkalmi
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak.

Francia esaofioi partiimkiilönlegessegek.
150,000 korona vásárlásra 
inoyen manikűr-bérletül ad

” olceóoágáról előnyösen ismeri

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. KUlSn manikUr.

Hitelképes egyének I
kedvező 5

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

. APOLLÓ

I DIVATHÁZBAN
Piac-Us 67. sí«

Szabnl-varrnl tanulhatnak
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják. ,abV^n 
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia női d,Ya,s*“‘ 
Ionjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt is.
Esti órákban is 1 Vidékieknek gyorsítva 1 
jelmezruhék kikölcsönzése

Bútorok j
elisme ten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Oebteczeni Faipar it.
városi üzletében

K1RÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim lelllliMilhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

Legújabb
zenemiislágerek!

OPERETTEK:
1ii-

Patkány-és 
egérirtó

biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával számiul
Ugyanott poloska és svébbogér- 

Irtószerböl nagy raktér.

Ártatlan özvegy, kőt 
zvtben 

Anna bál. kél füzetben 
Alexádra, két füzetben 
„Az ORLOV, két füzetben 
Miami, két füzetben 
Mahist muzsika, két füzetben 
Leányálom. két füzetben 
Tereztna operett I., 11.

LOX TROTT:
Otthon iszunk egv csésze 

teát
Will Jou Romember Me? 
Robes-Modcs (Collegiate)
Ah Hú

Árverési hirdetmény.
Komlóssv ut 2. számit villa te­

lek és vele szomszédos miilielv- 
telek etrviUt vasrv külön, aszta­
losára Képekkel és anyagokkal 
február 8-án délután l árukor 
önkéntes árverésen. Deák Fe­
renc ucca 9. alatt irodában el- 
üdatik. Feltételek dr. Csáthy- 
náf.

90.000.-
90.000,-
90.01X1,
90.000.-
90.000.
90.000.-
90.000.-
90.000,

27.000,
.32.000,-
30,000.-
27.000.-

Hereshcdelem
tárgyát képező

mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a

áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya
Pénz- és buzakölcsönőket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és fize­

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.

Akar sovány lenni ?
használjon Waldheim féle Soványitó-teát.
Feész világon elterjedve, mert halasa biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi hasz- 
£lnála”már nagy súlycsökkenést eredményez.

Kapható minden gyógyszertárban.

Diva^keztyűk

SCHÖN SÁNDOR
„gg DEBREC56EN, PISC-MTCA 1*. Cpb -UB goroh.

I
 Debreceni „TÖREKVÉS” asztalos iparüzem

Bálint Leijos és társai törv. bej. cég. 1«

Épület- és mübu tor-asztalosok. Rákóczi ucca 13.
Nítlunt mindenféle épület-, portál, valamint üzlet-, iroda- es a legmodernebb 

lakásberendezéseit a teddiszesehhlfil a legegyszerűbbig készülnek.

kezlyO-, kötszer- és 
orvosi mllszortaräbsn

Walzer, sehmmy. blues:
Ail Alone ^.OOO.-
Kiskertemben igaz.-e babám 24.000.— 
Das Spielzeug 30.000,
Stux nr! 30.000.—
Madonnám, szőke mindensé-

gem .30.000.-
When von And were Seven­

teen! 45.000.
Kaphatók:

Hegedűsé» Sándor rt,
enemükereskedeseben, i föposte »ellett

Telelne 14.
Zenemüuldonságok naponta érkeznek,

ROSENFELD ÉS FISCHER
építkezési és tüxelőanyagkereskadese 
DEBRECENBEN, SALÉTROM UCCA 12.

Ajánl elsőrendű minőségben a legjutányosabb árakon darabos 
A oltott m eszet, cementet, gipszet, fahteglat, tetocsereper, * 
menyezetnádat, kátránypapirt, bőr- és elszigetelő lemezt 1 
továbbá hasábos és aprított tűzifát és futoszenet nagy a 1 

kicsinyben. - ThLLFON: 074. I

Ui tales,mészáros és csemege üzlet
megnyílt január 30-án.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesítem 
hogy a Köztisztviselők Simonjfy-utcai hentesüzletéből kilép­
tem és Simonffy-utca 2. szám alatt

hentes, mészáros és csemege üzletet nyitottam,
Kizárólag elsőrendű órut tartok szolid árak mellett, e!ózé/ 
kény, pontos kiszolgálást ígérve, kérem a t. vásárló közönség
szives támogatását. pÄVAY FeRENC.

{)
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona minden tovább, szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. AI
vaoy foglalkozást keresőknek féíarban. Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II udvar, Hegedűs és San io 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Heniik kon) ^ 
kedés Piac ucca 24 , Szóllősi trafik Hatvan ucca 1., Baidós könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., ürúnné traíik Hatvan ucca 3a., Meskóné 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József fuszeruzlet József ku beiceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

ELADÓ azonnal beköltözhető uj ház 
Bajnok ucca 2. szám, 450 négy­
szögöl telekkel. Értekezni Hatvan 
ucca 64 2851

Az „ORION“
/VARjtÖCrÉPpK'

rég bevált i 
f v jó minőségben 
r -, m-a-rmroor

m Wm%mm

zseblámpa elemek ára
a nagyközönség ré­

szére február l -tői

8500.-korona! |V| HÁZASSÁGI*]
Debrecen, Piac-utca 79.

Valódi francia és angol 
"Coty-Houbigant-Guerlain- 
Roger-Gallet-Ätkinson céoek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakir, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó droqueriában
Piac ucca 42.

Kapható minden
trafikban, optikus és 
játéküzletben, villany- 
szerelőnél, elektromos 
cikk kereskedőnél stb.

HÁZASSÁGOKAT csak iobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII., Dohány ucca 
68. 111. 14. 2090

Viszontelárusitoknak meg­
felelő engedmény.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulátor és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké 
szülékek javitáea és átalakítása, accu­
mulátor töltés a Földvári-fél© 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 55. Telefon 168

ISzathmáry István]
p épület és bútorasztalos A

Í Rákóczi-utca 13. sz. i
Olcsón készít és javít minden 1 

e szakmába vágó munkát. '

KUN JÓZSEF k6,müve-mükőszörüs
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Férfi öltönyt

GYENES ANTAL
központi fűtés, vizvozetók, csatornázás 

és fürdőberendezósi vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

E heti köflftujdonságok i

ingyen
nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot es győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tfcgdes Károly utóda
cégnél Csapé ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fi li­
es gyermek ruhákat, valamint

NŐSÜLNI AKAROK. Barna, jóképű, 
nek mondott, intelligens, állandó 
biztos jó keresettél bíró iparos 
fiatalember vagyok. Ismeretség 
hiányában ezúton keresem élettar- 
samat. Lehet hozománnyal rendel­
kező leány, özvegy vagy elvált 
asszony, életkor 20—30-ig. Lrtesi- 
lést „Tökéletes boldog házasélet' 
icligére a kiadóhivatalba kéick. 
Diszkréció becsületszavam. 2797

OLCSO fényképek ! 6 levelezőlap 50 
ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca^9^

URADALMI tiszta lei házhoz szállít­
va és helyszínen is kapható. Sala­
mon Jakab, Miklós u. 25. 7767

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

HÁZASSÁGKOZVETITÖK Schadche- 
nek jelentkezzenek, Cint a kiadó­
ban ________________ -2719

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet, meszet és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Karoly 
Ferenc József ut b. 1 elefon 85-.

2670

|e| POST4 I * I
KÉZIMUNKA an\ a gok. 

azsurozás. cndlizés 
csobban Szilágyinál,

elöraizolások. 
gépen le goi - 
Széchenyi 1.

2517
1 kiadóhivatal a ieligés leveliket 
csuk ug.v adia ki. hu az érte lelent- 
kezöli felmutatják a kiadóhivatal ál­

tal kiállított hirdetési nyugtat.

|*| VÉTEL I * I

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók kéjzen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

hosszú és rövid tóllkabáto
gat, — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda,

HASZNÁLT hentes jégszekrényt ve­
szek. Értekezni levélben: Papp Gas- 
nár hentes. Nádudvar.________ 268-

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza, le- 
lefon 143. Piac 89.________2025

HASZNÁLT ajtókat, vasredőnyöket 
napi árban veszek. Ajánlatok Hat­
van ucca 20., üzlethelyiségbe ké- 
vetnek. . ___ _ 2804

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2190

GŐZCSÉPLŐGÉP három és léi lóerős 
22 millióért sürgősen eladó. Erzsé­
bet ucca 20. 2999

BAKOS ISTVÁN vaskereskedésc, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása, 2789

Dräsche-Lázár Alfréd: T eg mii) ts
ma, (Érdekfeszitő cselekvényii. el­
més előadásit Dräsche u legújabb 
regénye.)

Pengő 4.50 Korona 56-250. 
.lack Londonná: .foek London viele. 

(Jack London kalandokban és rend­
kívüli változatokban gazdag élete.)

Pengő 8.50 Korona 106.250 — 
lack London: A nagy ház asszony­

kája. Uj kiadás. (Az emberi energia 
csodatételei és egy csodálatos sze­
relem éltető és pusztító ereje.)

Pengő 5. Korona 62.500. 
Lagerlöf: A császár. Uj kiadás. (A 

kiváló svéd Írónő nagyszerű regé­
nye uj kiadásban

Pengő 3.— Korona 37.500. 
Sebess Dénes: Az ni agrár demokrá­

ciák. (Érdekes megállapítások m 
szempontból nézve.)

Pengő 4.— Korona 50.000. 
Rapaics Raymwul: A növények tár­

sadalma. (A növények bámulatos 
fejlettségű társadalmi életének szí­
nes, vonzó leírása.)

Pengő 5.80 Korona 72.501. 
Gyula: A pipacsszinil dol- 

LA szent Mihály“ szerző­
ül regénye.)
pengő 5.80 Korona 12.500. - 

W Somerset Maugham: A szitu s 
fátyol (Rendkívül érdekes témám 
regény. Eredetiben 3 'é* alatt
10.000 példány kelt el belőle.)

Pengő 5.80 Korona 72.50 ■ 
Gazdacímtár. (Magy trország földbir­

tokosai és földbérlőinek hiteles chn- 
tára. Kötve 270.000. Fűzve 2o0.000 K 

Szabó Lőrinc: lény. tény. hny. ver­
sek. (A kiváló költő ni verseskbittc.»

Pengő 2.- Korona 25.000

PREISZNER JÁNOS

ÚGY egérfogó macskát megvételre 
keres Braun, Hatvan ucca 35., az 
udvarban. 2858

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac
ucca 19._____________________28^5

VANGOR ANTAL éniilet és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9.

szobrász
Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám,

I e I ELADÁS

Készit mindenféle diezilő-szobráez 
munkát. Műidből: hőéi emlékeket, sir 
köveket, sirszegélyl, lépcsőket, lábara 
tótat, kerti vázá«at, Betonból; etető Ható 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

ELADÓ házak : Kút ucca 62. sz. két 
szoba, előszoba, konyha, beköltöz­
hető. Csapókért Kisfalud! u. 36. két 
szoba, kél konyha, kamara 3o0 
négyszögöl gyümölcsössel. 2824

DIÓFA ágyak, éjjeli szekrény, telje­
sen ni hencser eladó. Csapó u. 
91. 2817

Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses kL 
sitclbe. méltányos árak mellett. 2509

JRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Müko- 
gyárhál. Fürdő ti. 2. 7753

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

El ADÓ házhely, Prima feketefőid, 
125 vagy 650 négyszögöl, Vargakert- 
ben. K. Tóth ucca 23. szám, Érte­
kezni Werbőczy ucca 12., udvarban 
hátul. ____?ü2

PÁSZKA cs pászkatörmelck _ olcsón 
kapható. Pászk agyár. Reáliskola

jicca._________________ ___
GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­

csinyben legolcsóbban beszerezhető
Csapó ucca 21.  2485.

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
Vásárolhat Sitim Sátmielnénál. 
Szent unna ucca 5.__________ -ME

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Leytaka ékosabb
egyenletes (ülés csak

Werner 
many. 
téliek

gázgyári koksszal
érhető, el.

A Ne vegyen drága külföldi 
árut, legyen próbarendelést

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
kórvvkeratkedésében a ffioost* »‘"•W

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.

EGY fehér hálószoba és egy teljes 
konyhaberendezés jutányos áron cl-
adó. Cím a kiadóban.________ 2835

ELADÓ egy nagyon jó hangú pedálos 
szalon cimbalom. Bethlen ti, 56

Házhoz szállítás 10 10 korona 
és a forgalmi adó.

100 mázsán leiül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek.
1 elefon 74

KIVÁLÓ minőségű ládák minden 
nagyságban, nagymennyiségben ju­
tányos árban eladók. Dohánynag! - 
tőzsde, Ferenc József ut 41._2847

VÁSÁRUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében,
Csapó nccai forduló.________ zVsl

APRÍTOTT száraz tűzifát mázsánként 
negyvenhétezer, príma szenei negy­
venötezer koronáért szállít Rosen 
teld és Fischer, Salétrom ucca 12 
Telefon 674. *252

RÉSZLETRE ha lói, olcsón akar vá 
sárolnl keresse fel Pannónia ierfl- 
ruha, cipő. kalap áruházát Sltnonlly 
"WlJ Kiivesl és Neumann. 2271

TÖLGY anritott és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedönél. Károlv Ferenc 
József-ut 20. Telefon 647_____ J655

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és Ja­
vítsák Piac ti. 77. Szikraáruházban.

DÉLIOYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger-
né!. Piac ucca 75. 2690

CF MENTI APÓK. betoncsövek, kut- 
tviirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementért! gyárában Debrecen, Hat­
van ti 7,__ ____________2842

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhette 
Debreceni Mtikőgvárnál. Fürdő m J.

FESTÉKEK, lakkok. íirnlsz. zomán­
cuk. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kanhaló. Klein Vilmos 
Aranv János in., udvarban. 2213

RVTORZSINÓRT. gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Bnrcie Degenfeld tér 
3. sz 28n

LUSZT1G ERNŐ asztalos mester. Dew 
4k Ferenc ucca 10. Vállal mübu-
tnrókát, berendezéseket, épület niun- 
kákat Kész konvliaherendeeések 
részletre Is kanhatók 21,35
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ELADÓ Ger4by-k«rt Andrá« uccában
900 négyszögöl |6 termő szöllövel, 
három házhelynek megfelelő. Érte­
kezni Werbőczy u. 2., házfelügye­
lőnél_________   2859

TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­
poszta kapható Slmonffv 5. Barom- 
fiüzlet,_____________________ ?698

FAIALMA 4000 K kit. viszontcladók- 
nak. Hatvan .46., a pincében. 2676

VALI ALOK. óra. autó óra. ékeszcr- 
iavitást legolcsóbban egv évi lót. 
állással. F.züstpénzt veszek Braun 
Piac 31. Kigvó patika mellett. Ijw_9

PÉNZTÁRCÁT, retlktilt. bőröndöt iól 
csak Feuerman bóröndösné! vehet. 
Piac u. 44. ------------------  ---- ----

HOL kanható ió száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

2242

JOBB leányt keresek másfél éves 
fiam mellé, házimunkában segédke­
zik. Jelentkezés 9—12, vas“r”o?' 
Piac ucca 58., 11. Jonásné. 2825

III-1K OSZTÁLYÚ zsidó gimnazista 
fiam mellé correpctitort kere*®'{' 
Cim a kiadóban._____ _______ *840

KÉZILEANY fölvétetik Miklós u. 4. 
Modern kalapszalon._____ 2846

JÓMEGJELENÉSÜ, elektrotechnika 
cikk eladásában jártas fiatalember 
felvétetik Piac ucca 42., Soltész 
László irodájában. Jelentkezni reg- 
gelkilencig. ___________ 2851

SZAKACSNÉ 4 éves kisleányává! ki­
mernie vidékre, ki a háztartás ösz- 
szes ágához ért. Cim a kiadóbam

I KÉT külőnbejáratu bútorozott szoba 
irodának Is alkalmas, egyenkmt is

1 kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23.
Frack, szmoking és zsákéi
kBIcsfinzo Intézd. Végh, Vár-u, ?,

HÁROM cs négyszobás lakás 
pontban átadó, beköltözhető. 
■16. Trafik. ______

köz-
Piac
2856

EGY modern, fél hálószobabutor, 
csontszinre fényezett, azonnal e - 
adó. Megtekinthető Hajnal ucca 25. 
sz. alatt.________________ 2853

BARMI! YP.N komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca 
2 24-’O

LEGIOBBAK és a legolcsóbbak a 
' Grünwald cipő üzem gyártmányai. 

Sas nem.______________________
1EGY ékszerek, órák leszállított ár­

ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. Piac ucca 31)._______  2-45

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zehr, kanavász. női és tern 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez. Piac ti. 7„ hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint.,_______  7370

KÉZZEL szedett faialmák, n a g y b á­
nyai szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. __ 2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

______ 2435
BETONCSERÉP, cementlap. kut- 

gviirli legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kishoirvpsi-ut 2. Telefon 307. 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, henese- 
rek. garnitúrák raktáron._____2579

SESTAKERT. Komlóssv-ut 66. szám 
alatti téli-nyár! lakásul szolgáló vl'la 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9'B.

4378

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Slmonffv 2.
Telefon 13—53.______ __________

HAZMESTERPAR gyermektelen, fel- 
vétetik. Miklós ucca 6.______ 2793

HÉBER tanításnak bármilyen nemét 
olcsón elvállal jobbházból való 
izr. fiatalember. Házaknál órákat 
adok. Lakásom Fuchsnál, Piac u. 
56.________________________ 2797

IRODISTA kisasszonyt felvesz a 
Felsőtiszai rt. Jelentkezés d. e. 
11—12, d. u. 5—6. Hunyadi u. 24., 
j 2781

NÁDUDVAR melletti nagylóréi gaz­
daságba intéző vagy számtartó, ki 
úgy a külső, valamint a belső gaz­
daság vezetésére több évi gyakor­
lata folvtán magát arra képesítve 
érzi — felvétetik. Bizonyítványa 
másolatai postán „Nagylóréi Gaz­
daság" Nádudvar küldendő. 2782

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magán vizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2748_______ _, ——■— --------------------- 7—
KÉT perfekt varrónő házakhoz ajánl­

kozik. Vidékre is. Pethö— Révész, 
Piac 58. _________________ '2T9S

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi gyakor­
lattal bír. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cim: Bikabérház. II. emelet. 2. sz. 

_________  2490
NÖIKALAPSZALON nyitásához töké­

vel társat keresek, helyiségem van, 
Társamat kitanitanám. Cim a ki­
adóban. 2800

VAROS közepén lévő 2 szoba kony­
hából álló lakásom átadó. Cím 0 
kiadóban.__________________ _ J

KIADÓ azonnalra bolthelyiség, pék- 
sütöde és egy pincelakás. Hatvan 
ucca 55. _____ 2860

MŰHELYNEK, raktárnak alkalmas 
száraz, világos helyiség villanyvilá­
gítással Szent Annán kiadó. Érte­
kezhetni ügyvédi irodában, Piac u. 
49. Telefon 4-20.____________ 7827

KIADÓ két cgymásbanyiló bútorozott 
szoba Deák Ferenc ucca 10. Meg­
tekinthető délután 3—5 között.

2823
CSINOSAN bútorozott szoba fürdő­

szoba használattal, esetleg házas­
pár részére ellátással vagy anélkül 
kiadó. Arany János u. 62. 2818

SOFFÖRJE ingyen leszek. Megegye­
zés idő szerint, ha képesítés diját 
fedezi. Címet „Gépész" jeligére. 

____________________________2814
ÜZLETHELYISÉGET központban ies- 

téküzletnek keresek. Klein Vilmos, 
Arany János u, 10. _ 2833

VÁROS közepén levő 2 szoba kony­
hából álló lakásom átadó. Cim a 
kiadóban. 2834

I Mérleget, súlyokat
hitelesítve Jevlt

BIHARI mérlegkészltő
Mlklóe-utca 18. I

|«| KERESLET M
KÖNYVELNI, gép- és gyorsírni meg­

tanul a Könyvviteli Szakirodában, 
Kandia u. 4 /b. '54

BÉRESGAZDA vagy kulcsán állást 
keresek. 18 évi gazdasági gyakor­

lattal birok, ismerem úgy a külső,- 
mint belső gazdálkodást. azonnali 
belépésre, esetleg április elsejére, 
Jó bizonyítvánnyal rendelkezők. — 
Cim : Kovács Imre gazda részére, 
Ebes 15._________________ 2830

ÖNÁLLÓAN, jól főző mindenes és 
bejáró takarítónő felvétetik. Piac 
68., II., kercsztépület. 2826

GÉP1RÓNÖ azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóban, 2807

PERFEKT szakácsnő, lehet bejáró 
szakácsnő is, február elsejére fel­
vétetik. Simonffy ucca 7., Berko- 
vits. ________ __________ 2805

NAGY VIDÉKI VAROSBAN régi, 
bevezetett és nagy vevőkörrel ren­
delkező rövid, kötött, szövött és 
norinborgiáru nagykereskedőcég 
nagyobb tőkével társat keres, — 
Ajánlatokat „Nagykereskedő" jeli­
gével a kiadóhivatal továbbit. 2831

KOCSIS megbízható, azonnal felvéte­
tik szikvizgyirba Csokonai ucca 
31. szám.___________________ 283Ó

#FÖZÖ mindenes 2 tagú családhoz fel­
vétetik. Miklós ucca ft, 2793

HADIÁRVA vállal tanítványokat, ele­
mistákat, polgáristákat, gimnazistá­
kat. csekély díjazásért, lelkiismere­
tes munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást is, akár ideiglenesen 
vagy kisegítőként. Cím a kiadóban. 
__________________________ 2569

LAPKIHORDO ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiadó- 
hivatalában. Piac u. 49.

VEGYES |*|
GÁLÁM BOS-cukrászdában minden 

szerdán este 9 óra után is zene van.
2768

EGY elegánsan bútorozott szoba kü­
lön bejárattal, rendelőnek vagy 
irodának a főtéren kiadó. Cim a 
kiadóban. 2829

JÓ HÁZIKOSZT kapható ízr. höl­
gyek és urak részére. Braunné, 
Sas u. 3.__________________ 2816

KÉTÁGYAS bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58., jobbra 4-ik ajtó. 2845

ZONGORA gyakorolható uriháznál ju­
tányosán. Cim a kiadóban. 2844

ELCSERÉLNÉM uccai szoba, konyha, 
fáskamarából álló lakásomat. Ser- 
tértartás. Diószegi ut 20. Vágóhid- 

I núl. 2849
ÜZLETHELYISÉG Hunyadi uccán le- 

lépés nélkül azonnalra kiadó. Dr. 
Révi ügyvéd. Deák Ferenc ucca 11. 

____________________________2850
CSAPÓ UCCAI üzlet, szoba, konyha,

1 átadó bútorral vagy anélkül. Cim a 
I kiadóban. 2854

KIADÓ két bútorozott szoba család­
nak vagv irodának. Piac 10., II. 2. 

________ ‘   2852
FACEMENTTETÖK iavitását szak­

szerűen végzi Lukács Vilmos és 
I Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 

___________________ _________ 2341
IRODÁNAK alkalmas két szoba al­

bérletbe kiadó. Miklós ucca 17.. uc- 
cai lakás.____________  2754

ENDLIZÉST. csipkebeadásf vállal 
Nagy Gyula mühlmző. József kir. 
herceg 3.___________________2230

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

CSINOSAN bútorozott szoba magá-
e!-

P1AC UCCA elején elegáns, lüilönbe- 
járatu szoba magános urnák kiadó. 
Bővebbet a kiadóban. _______2808

KÉTÁGYAS uccai bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., kereszt­
épület. _______________ 2783

BÚTOROZOTT udvari szoba urinő 
részére kiadó. Miklós ucca 26. 
szám. ___   2791

KIADÓ két bútorozott szoba család­
nak vagy irodának. Piac u, 10., 
II. c. 2, 2792

BÚTOROZOTT szoba iebruár 1-ére 
kiadó. Széchenyi ucca 14., uccai 
lakásban.    2770

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
t-re lelépéssel kiadók. Cim a ki- 
adóban.____________________ 2447

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavit Ko­
vács Ovula szerelőmester. Szent 
atina ucca 2. 2144

Lapkihordó asszony
felvételik

9

Debreczenl Független Újság 
klidóhlyatalábiB.

I lyugilmazott latlsztylselöküöl alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
I Kálvin-tér 19. sz., I. 22 ajtó 

(Püspöki palota, Nagytemplom felü'i oldalié)
Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
I hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 48,000 

[porosz szén 93,000 
„ bányakoksz 95,000

I Áraink hazaszállítva for- 
I galmi adóval együtt értendők.

I Saját érdekében kisérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Plec-utca 89. Telefon 143.

nos nőnek kiadó. Kóserkosztra 
vállalok urakat. Miklós u. 7.. ud- 
varban,_____________________2727

IRÖGÉPLEIRASOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsób- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simonfiv-u. 2. 
Telefon 13—53. 2146

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl. 2143

HÓ. sárclpöt, autógumit olcsón ja­
vít Orbán, Piac ucca 9. 2338

HUSFÜSTÖLÉS Zöldla ucca 3. szám 
alatt. ___

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi II 36. sz.

PÉNZÉT kőzizálogfedczetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre tizedük. „Mcrcur“. 
Budoest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24.__________________________

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folyósilta1 
„Földhitel“. Budapest. Dohány ucca 

! 91)._____________________________
KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12—

I 13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek 
mindennemű árukra. Dr. Reiődné. 
Budapest. Eszterházv ucca 17. Jó- 
zsef 39—33. ____________ _

LÖVÖLDE-téren hatszobás uccai. 
komfortos, dupla mellékhelyiséges 
újonnan renovált, télikertes főúri 
lakásom sürgősen hatvanötmillió­
ért. Kizárólagos megbízottam, le­
köthető: Szabó József lakásértékc- 
sliő, Buda pest, Rákóczi-ut tizenöt.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászonnemüekre. „Masken“ Hitel. 
Budapest, Ar a dl ucca egv.________

„UNTTAS“ bankbizománvi társaság, 
Budapest. Bálvány ucca 15. pónzköl. 
csőn őket sürgősen legolcsóbban bu­
dapesti. környékbeli házakra tizen­
négy százaléktól, földbirtokokra 
kilenc százaléktól folvósittat. Keres­
kedőknek követelésekre, tárcavál­
tókra. árukra. Pénzét szakszerűen 

j_gviimölcsözteti.____________ _
NÓGRADBAN hatszázholdas, közvet­

len megállónál, hatvanhold erdővel, 
legelővel, öthold príma réttel, ncsrv- 
venhold dohánytermelésre, nyolc- 
szobás főúri lakással, prima gazda­
sági épületekkel, telefonnal, őszi ve­
téssel. takarmánnyal, instrukcióval 
háromezerkettőszázmillióért _ eladó. 
Szabó József birtokértékesitő. Bu- 
dnriest, Rákóczi-ut tizenöt._______

PESTMEGYÉBEN tizenhétholdas 1 
holdas szőlővel, akácossal, épülettel 
sürgősen három vagon rozsért eladó 
Szabó József birtokértékesitő Bpest. 
Rákóczi-ut tizenöt, 
ut. tizenöt.  .
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